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Evérnta 8

1. Xwpig va kaveig Toug moAAamAaciacpoulg, Bpeg moieg amd Tig Mo KAtw nmpageig divouv
yivéuevo UikpoTepo amnod 18.

1 2 1 1 1 7
5 X 53 = 65 X 347 = T3 X175

3

2. Bpeg Tnv anm@vrnon Kai ypaye tnv oTRV mo amAn tng HopPAn.

1 1 1 1
ez X3 = 25 X35 =
1 1 1 2
333" 35 X 45T

1 7 4
4TX16'— 4FX——5——

AUce Ta mpoBAQuara.

1. MNa wa ouvrayn xpetalovrat 1 % PAuTgaviou Caxapn. Méon Caxapn Ba xpelaoTei, ya

2 —;— d60eIg TNG idlag ouvTtayng;

2. Exw duo koppdatia cuppa. Me 1o €va Kataokeuaoa €va TETPAYWVO Ue MAeupd 3 2 m
Kal HE TO GAAO €va LOOTIAEUPO TPIYWVO HE TIAEUPA SINAGotia and tnv nNAeupd Tou
TETPAYWVOU.

a) Mooo eival To PKog Tou KABe KOPPATIOU CUPHATOG;

B) Méon eival n dlapopd ToUug;
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MpoBARuara

A  ZupnmAnpwoe TNV pWTNON O0Ta MPoBARHaTa €101 WOTE va AUvovTal HE TO OUVEUAOHO
oxediaypapparwy Kai AUoe Ta, agou mpwrta TormoBeTRoeI§ Ta Sdedopéva oTa oxediaypappara.

1. Evag napaywyodg palewe and 1o neptBOAL Tou Tn Asutépa 614 kg MopTokAAla Kat tnv
Tpitn 401 kg noptokdAia. Ta TonoBeTnoe o€ 29 KIBWTLA.

EpwTnon:

o T =
Q
\ / TOTE
D -~
2. H Kuplakny ayépace éva nAuvtnplo pouxwv agiag €970. Edwoe npokataBoAn €90. Ta
urtoAotna Ba ta EopAnoel oe 8 (0eq unviaieg dOOELG.

EpwTnon:

AN

S~ -
D D ~C

3. O eolog o6 Tou HAla eivat €16.896. O unviaiog obog tou Avtwvn eival €68
nepLoooTEPOG and To unviaio uodd Tou HAla.

EpwTnon:

0 T
(D

O
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Evornta 8

B Auce Ta npoBAfpara.

r

1. Eva kataotnua npoo®épel OAa tou Ta €idn pe ekmtwon 10%. H Navtia ayopaoce éva
OGKAKL Kal TnG €ylve ékntwon €7,50. Mowa Atav n apxIkn TLUN ToU €ixe TO OAKAKL;

2. O Mavaywtng kat o Nikog ayopacav arno &va KOUUATL Upaoua g dlag Tiung. O

Mavaywtng ayépace 4 -;— m upaoua kat o Nikog 4 % m Upacpua. O MNMavayiwtng

nAnpwoe 600 neplocdtepa anod to Niko. MNdoa MAnpwoe o kabévag;

3. H Aaunpvh ayépace 3 euyapla kaAToeqg kat mAnpwoe €11,10. Mooa Ba NARpwve, av
ayoépale 5 Ceuyapla KAATOEG;

1. MeAéTnoe Ta dedopéva Kal CUUTTARPWOE TOV TIHOKATAAOYO.

TIHOKATAAOYOG

navteAovl
» To oakakt kal To popepa orolxi¢ouv pali €100.
OaKAKL ' » To mavteAdVL Kal To oakakt otolxiCouv pali €90.
* To 0QKAKL, TO POPEUA Kal n poucTta atolxilouv
pali €130.
Ppopepa * To OOKAKL OTOLXICEL €22 IEPIOCOTEPO AMO TO
MavteAOVL.
QoucTta

2. H EAeuBepia ayopaoe Tpia amé Ta €idn Tou TipokataAdyou. ‘Edwoe pia emraynl €200 Kai
nnpe pEorta €66. Moia Tpia €idn ayopaoce n EAcubepia;

EMNPOIGOETH APAIZTHRIOTHTE

1. Mpaye 4 diadoxikoug povoug apiBuoug mou £xouv adpoiopa 80.
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Aiaipeon KAaopartwv

A 1. Hylaya édwoe —— 0okKoAdta oe kABe eyyodvL TnG. MNdoa eyyovia €xel, av XPEIAOTNKE TPELG
OOKOAQTEG;

2. Bpeg Tnv anavrnon. Ta oxnuara 6a o BonbRoouv.

(@) (B)
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Evérnta 8

3. Bpeg Tnv amavrnon. EERynoe Tov Tpomo Mou €pyAacTnKEG.

20—%: 5+%= 10_110_
6—%= 8+%= 12—%=
7+%= 4+%= 11+11ﬁ=

4. Auoe Ta npoBAnuara.

(a) Eva gpyootaoto enegepyaoiag Enpwv kaprnwv €Baie 100 kg pOUVTOUKIA O CAKOUAGKLA

1 . . ,
Tou B kg. lMéoa 0aKOUAGKLO XPELAOTNKE;

(B) Mia TeTpapeAnq olkoyevela ayopace 15 L AadL. Mooeq uépec Ba mepdcet pe 1o AASL auTo,

av KaTavaAWvel Kata Yeco 6po % L TV nueEpaq;




A 1. O Nik6Aag kKAnpovounoe ta % €VOG MePIBOALOU. OEAEL va TO polpacel ota Tpia nawldid

Tou. TL uépog Tou neptBoAlov Ba rndpel To k&Be naidi;

Bpiokw ta —2— TOU NEPBOALOU.

Mopalw ta % oe Tpia.

Kd&Be nawdi Ba ndpel % ToU TePLBOALOU.

2. MeAéTnoe 1o mapadeiypa kai 8peg Tnv andvrnon He 61010 TPOTO BEAEIG.

3 3
—8-1-2: _‘5"‘6=
3 S
—4-!-2: _7—2=
7 4
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Evérnra 8

B MeAérnoe Ta nmapadeiyyara kai AUoe Ta mpoBARHaTa mou akoAouBoUv e 6mmolo Tpoémo
B€Aeig.

g -
To.Anpuotixd. Zvpuboviio.1n.c TOAG . ATOPAOLOE V. TOTOOETY TEL IQQOTATENTLAG. .........
) my.x&idwﬂa.a,uduaaa.ar.o.vg.nlngmmﬁg..zza.ad&o.ug.ae..ém.égéua.uﬁzcav.g....:%—...Km.......
) .Qt..zmadlo.z.a:zéxa.uu.uar.agé.mv.g...%..Km‘.IZQ'.aa.agoammuzmdmy.x/l.cda’maam ...........
e AR AT AN R
7’ 14 ra ] 3
D .(a.).......l_... ..... e Tdaes pooés 1wQel 10... 7. OTG. =i
Y — F L O X L/ /O
......... Lmhlalmlal/\l’_TQI]—Oxazgacéqbagﬁg
> [ O e e LoD DA YOELATTOU. 6. KLY HAODUAT oo
5 5 5
T ———
3 I _ 6 1 _
) .(6) ..... T”T.‘.IO.HWHHIOHM‘"TO. ......... 6 ......................................................................................................
.............. i-g-..--....---.---------uu--|u‘--|u-jé|2||“‘-||||.‘|||||.‘||||.a-||-..-|||-.a----.a-|--.-||-.|--..-|-..--..a-.......-................................
1 3
i ol —‘—"—-=—'—~'X"“—‘=6 ................................................................................................
) AW o
a ...................................... R T e e s s b i

1. H Ztrepavia Eekivnoe yla pla nopeia punKoug —i— km.

[a kéBe —;— Tou km 1tou Ba repriatouce Ba

ETIXOPNYEITO PE TO TIOOO TwV €6. MNoéoa xpriuarta

OUYKEVTPWOE OTO TEAOG NG Nnopeiag;

2. Mia napea katavaAwoe 5 kg naywtod. Kade
ATOUO NG NMApEQg £paye 10 kg. NMéoa artoua

eixe n napéaq;

3. Evag Euloupyoq ixe pia cavida pe uAKog ET) m.

Tnv ékoYe O KOUUATIA JE PNKOG 5 m. MNéoa

KOUMATIO EKOYE;
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1. Avoe 11§ aokioeig. H ar@vrnon va eival oTnv mo anin popoem.

3.5 _ 4 4
4 2 5 3
8,3 _ 6 .3 _
10 5 7 2
3 .3 _ L
58 4 8
S .5 _ 4 .2 _
8 7 5 3

2. ZupnAfpwoe Ta Keva oe kGbe Siaipean xpnoiponoidvrag Ta Yneia 2, 3, 5 kai 6 pia popa
TO Kadéva.

Napddeiyua: + =

| &

L] L
.U o' gs
] ¢
L, U.s 0. 0.,
L] O ° ] O °
MpaGye 300 KAGopara mou £Xouv:
4 - e
a | J B)
HE N il |
. 1 i 1
YIVOUEVO 5 YIVOUEVO 3
GBpolopa % a8potopa %




Evétnra 8

A 1. Auog 1o mpdBANnUa Kai eEERYNCE TOV TPOTIO TTOU EPYACTNKEG.

Evag dladpopog exet eupadd 5 S m2. To uARKocC Tou sival 3 3 m. Méoo eival To NAGToq

TOU; 8 4

2. AUog TIG MapaKaTw aoKAOCEIG OTO TETPAdI6 Gou.

(@) 7%+2%= (8) 2%+5%=
(8) 1_31__2%= () 4%_3%=
(v) 4_2“ ‘ji‘ _ (o7) 11%_ 6% _

3. O apiBuog mou gival YpauPEVog 0Tov KUKAO €ival TO YIVOHEVO TWV aplOPwWV TTou givai
YPAUHEVOI OTA TETPAYWVA. ZUMTITANPWOE TOUG apiBHOUG TOU Acimouyv.

©| ~

4. ZUUMARPWOE TOUG apiBuoug Mou Acimouv.

3 ' 1' \ :/, _1“\ / ':3;\.i f/‘ '\_\I -
Aoy L s (| < — | e (5 S e (| — —— i | ) Teoppa
4 4. N2 Y. Y Ty

4 1 ’
ot @i~ @3~ @t e
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O AnéoToAog £xel Ta YEVEBALA TOU Kal KAAECE TOUg piAoug Tou. H unTépa Tou ayopace yia
TO NGPTL TA TIOTA TIOU paivovTal oTnV TIo KATW £lKoOvA.

avayukTiko 1L Aepovada
TTOPTOKAAGda

AUce Ta mpoBAnuara.

1. K&Be rnotnpl xwpei % L. MNooa motApla yepiCouv anod Tig mocoTnTeESG TWV MOTWYV TIOU
ayopace n UNTePQ;

(A) AVAWPUXTIKO: e
(B) TMOPTOKAAABA: ...
(Y) ASHOVADA: uisisiiiiinebimmimmisami

2. EKT6g and Ta mo navw moTa n pnrépa £epriage €va moté avauiyvuovrag 1 1 L Xxupo

2
avava e 2% L XUHO TTOPTOKAAL
(a) NMéoa Aitpa ToTOU £PTIAEE N UNTEPQ;
(B) Mooa notApla yeuiCouv pue auto to NoTo;
3. Z10 MapTi Tou An ¢ A: _ @ Toug KepAoel maywTo. Kabe

KOUTi maywToU T¢

(a) Néoa koutia nd

:énﬂ'va a > Al ATTO

.........................................................................................



Evornra 8

B 1. SupnmAnpwoe Ta keva.

12 X == 24 X 35 +5 = 7 ¢
16><—1-_32X 12;i_24;
- - = :
1 1 2
20 X == 5= X 18 + 5= 36 =
2 4 3 6
30 x5 =75 X “rg= T3

2. Me 6aon 1o mapadelypa KABe opadag aoknoewv BpeG TIG AMTAVTAOEIG, XWPIG VA KAVEIG

TIG TIpa&eig.

LI R L2

2 2 3 2

1 1 2
3277 T 2+ 3 =
NI fa 2

2 8 3

1 1 2
32 776 T S+ 3~
3. Bpeg Tnv amavrnon.

3 2 7 1 1 1
(F0*5) *715 - (2gx1%) 2%~
3 2 1 1 1
il rg) T (43 26) 7~
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MpoBA/uara

1. 210 dwudTio Tou AAEEavOpou undpxouv 2 poAoyla. To éva ndel 6 Aentd UnpooTd kdbe wpa
Kat To AAAO Xavel 9 Aentd kKABe wpa. AuTr tn oTLyun deixvouv kat ta duo 6:00. Ze ndéoeg
WPEeS Ba £xouv aKPIBWS Hia wpa diagopg;

2. O AnunTeng £0woe PIoES armod TIG KAPAPEAES Tou oTnv Kuplakr). H Kuplakn £dwoe TIG WIOEQ
and TIC KAPAUEAES TNG OTOV ZTUALAVO. O ZTUALAVOG KPATNoE TIG 8 Kal £0WOE TIG UTIOAOLTIEG
10 otnv Mapia. Moceq KapauEAeq eixe 0 AnuRTENG;

3. O Méyiotog Kowvog Alaipétng duo aplBuwy eival To 6. To EAGxioto Kowvo NoAAanAdolo
Toug eival To 36. O évag amnod Toug aptBuoug eival To 12. MNMolog eival o GAAOG aplBuog;

4. H Aévia 6a ypalet Toug aplBuoug aro to 1-100. Nooeg popeg Ba xpelaoTtel va ypayel To
ynopio 2;

5. e ya @appa utapxouv ayehadeg kat koteg. OAa ta {wa padi €xouv 36 KEQAALA Kal
100 nodia. Nooeg ayeAddeg Kal MOCES KOTEG UTIAPXOUV OTn PpApUQ;
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EMINe

r

vy,

OZOETEZ APAXZ

ETHPIOTHTEZ

Evérnra 8

A olo ano Ta Mo KAtw napaAAnAOypauua £xeL T HEYAAUTEPO eUPRAdO;

B Kave 1ig npd&eiqg.

X 625

1469

146

24

2.cm
5cm
408,3 36,4
SR ON Xy
SR TROIBHNTS 243816

5cm

2.cm

4003
X 1,92

54,28 |25

s Mpaye évav aplBuo oe KABE KUKAO.

* To @Bpoiopa 6Awv Twv apBuwv eival 30.

* To dBpoloua TwV aplBUwV KABE YPAUUNG
oplgévTia Kat kKatakdpuPpa eivat 22.
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TeTpaywviko HETPO

A 1. Zxediace 0TO MAAKOGTPWTO TOU OXOAEIOU COU:

B

(a) TeTPAYWVO e ePRAdO 1 M2
(B) TETPAYWVO HE EURAdO 4 M2
(Y) opBoy®vio pe epBadsd 8 m?
(8) opBoywVIo pe ePRado 10 m2.

2. Kave ekTipnon yia 1o ep8ado:

(@) Tou ynredou kaAaBooPALPAg TOU OXOAEIOU OOU
(B) Tou ynnédou meTOOPAIPAG TOU OXOAEIOU OOU
(Y) Tng aiBouoag MOAAAMAARG XPrONG Tou OXOAEioU Cou.

1. a) Mropei £va auTtokivnTo va oTaBuclioel o XWpo 1 m?;
8) Alepeuvnoe mMOOA TETPAYWVIKA pETpa (m?2) xpeiaZovTal yia va oTaBPeUoel £va Kavoviko
auTtokivnro.

. ) \
MeTpNOTE TO AuToKivnTO

-~
| L
i Tou daokdaAou oag. f:;*

Auté Ba cag Bondnoel.

\
L

3. Néoa autokivnTa purmopouv va otabueuoouv o€ éva YATIES0 KaAaBoopaipag He S1A0TATEIG
14 m X 26 m; Kave éva ox€dio mou va deixvel Tov TpéMO TTou 6a prmopoucav va
orabuevoouv Ta autokivnTa. Xpnoigomnoinos KAigaka.

36



TeTpaywvikég povadeg HETpnong epéadou Evétnra 8
A | Méca TETPAywVIKA EKATOOTOPETPA UTIAPXOUV OE £Va TETPAYWVIKO HETPO; [

MepiypaPe Tov TPOMO MOU £pYACTNKEG Yia va Bpeig Thv anmavrnon.

B ] 1. Bpeg 10 €uBadod Tou mio Karw oxediou:
= a) € TETPAYWVIKA EKATOCTOHETPA: ... cm?
6) o TETPAYWVIKA XIAIOCTOHETPA: ... mm?2

2. Néoa TeTpaywvika XIAIOGTOUETPA UTTAPXOUV _
o€ £€va TETPAYWVIKO EKATOGTOMETPO; Pt 2" T

[ ' Me moia povada pErpnong HeETpoUue ouvRBwWG:

(@) TNV erupavela evog OTIPTOKOUTOU;

(B) Tnv erupdvela Tou eELPUAANOU eVOGQ BIBAIOU;
(Y) TNV eruavela Tou NatwuaTtog plag aibouoas;
(d
(

€) To euPadod evog xaAlou,

TO euPBadO evog ynmedou; e,

)
)
)
)

A  Moia and TIg Mo KATW Hovadeg pETpnong euBadol xpnoiyonolgital yia Tn  pErpnon Tng
£KTAONG HIag XWpag; AikalioAdynoe Thv anavrnon oou.
a) mm? 8) cm? Y) km?2
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‘Oykog

A

B

38

1. O AgUKIOG XPNOLLOTIOINCE XPWHATIOTOUG KUBOUG Yia va KAVEL TIG TIIO KATW KATACKEUEG.
Kave kat eou TIQ S1EG KATAOKEUEG Kal YpAye MOoOUG KUBOUG XPEIACTNKEG Yia TNV Kabeud.

1. 210 OoXoAeiou Tou lMéTpou ayodpacav
KIBWTIA Yyl va arnodnkeuouv KUBoug
MEe akun 1 cm.

Moto ard Ta duo KIBWTIA XWPEl
TOUG TIEPLOCOTEPOUG KUBOUG;

8 cm: 'Yyog [

i/I/.//////

L 0

10 cm: Mnxoc

«0("

5cm: "Yyog =5 p

20 cm: Mnxog

R [ e e [ T T | T | | [ o |y [ [ e |y

2. Eva Tpito KIBWTIO £XEL OXAMA KUBOU He akun ion pe 8 cm. Xwpei MeploooOTEPOUG 1)
AlyOTEPOUG KUBOUG arnod ta dUo rponyouueva KiBwTia; Kave npmwTa Wia ektipnon.

MNooa dlapopeTika opBoywvia napaAAnAenineda
MITOPEIG va KaTaokeuaoelg e 24 KUBoug rou

Mrkog

[MAGtog

Yog

‘Oykog

€XOUV akur 1 cm;
Kataypaye og rivaka Tnv anavinon oou.




Evérnra 8
A ] Bpeg Tov 6YKO TWV 1O KATW:

(@)

'OyKog = m3 'OyKog = cmd

(3) 12 cm

12 cm

'OyKoG = cm? ‘OyKog = cm3

E MapaTthpnoe To oXAHA KAl AGVTNOE:

1. Néoo Ba augnbei o0 dykog Tou, av dIMAaclacTel To UYog Tou;
2. Mé0oo Ba augnBei o dykog Tou, av AIMAACIacTouV ol dlaCTACELQ

me Baonq TOu; 30 cm
P
/ L
Y
25cm
2T  Mua Blounxavia CUUapIKWV XPNOLUOTIOLEL TO KOUTI ou
paiveTal dirAa yla Tn CUCKEUAOIia HAKAPOVIWV.
Aropaoctoav va au&rnoouv To TIEPLEXOUEVO TWV KOUTIWV
katd 25 % . Moleq npérel va eival ot SlaoTACELG TOU VEOU
KOUTIOU; 30 cm
N
@)
20cm



Eva xaptivo KIBwTIo £Xel oXNMa KUBouU.
H akun tou €xelL uAkog 1 m.
O 6yKog Tou KiBwTiou gival 1 KUBkd pétpo (m3).

AuUoe Ta mpoBAnuara.
a) Eva dwuatio £xel unkog 5 m, mAatog 4 m kat ugog 3 m. MNocog eivat 0 dykog Tou dwuatiou;

B) Eva vTenolito pe oxnua opBoymviou TIAPAAANAETINESOU EXEL OYKO 25 m3. To PiKog TG
Baong tou eival 4 m kat 1o MAGTog ™g 2,5 m. Mdéoo eival To UYPog Tou VTENOLITOU;

y) Eva BITiogpopo Prnopel va Hetapepel oe KaBe dladpoun Tou 8 m3 okupodéuatoc. H Tiur Tou

OKUpodEuaTog eival €24 1o KUBIKO HETPO. O 0dnYyoS TOU POoPTNYOU UETEPEPE CHUEPA
okupodeua a&iag €960. MNMoéoeg Sladpoueg EKAVE;

EMNNPOZOETEZ APAZTHPIOTHTE?

1. Nape diapopa KouTid pe oxua opBoywviou mMapaAAnAemmnedou Kal Bpeg TOV OYKO TOUG
apou MPpWTa KAVEIG HIA EKTIPNON.

2. Bpeg méoa HIKPpA KOUTIA XWPOUV GTO MEYAAO KOUTI.

(@) (B)

2 cm

“ 12 ¢

2cm

<’)
& 3cm




Evotnra 8

)

1. Bpeg pe Tn 80101 OYKOUETPIKOU GWARVA KAl VEPOU TOV OYKO
TWV IO KATW QVTIKEIMEVWYV TTOU £€X0UV aKavOvIoTo oXnpa.

(IIIIIII
4
Q
pun|
™
p1
O
o]

NURRRRRRRANAR

2. Pi&e oTOoV OYKOUETPIKO OwARvVa €va HETAAAIKO KUBo. Mooca XIAIOOTOHETPA AQVANEVELIG Vd
avupwBei n oTadun Tou vepou; ‘EAey&e Tnv eKTignon oou.

3. ZupnAfnpwoe.

1L= ml Iml=| cm3 1L= cm?

B Navw oe KGO cuoKeuaocia MPOTOVTWY UMTAPXEI ETIKETA TTOU avaPEPEl TV TTOCOTNTA KAl
TN Movada PETPNONG TOU TIEPIEXOHEVOU.
AvTioToiXI0€ TNV KABE €TIKETA PE TO BOYEiO MOU TaIPIALEL.

15L 50 ml | 75 ml -

125 gr 100 mi

oarnouvt AVAYUKTIKO AMOCUNTIKO

O Kupiakog €xel Ta doxeia mou gaivovTal
otnv dimAavA gikéva (12 L, 7L, 5L).

To peydaAo doxeio eival yeparto Kpagi.
Xpnoigomoinoe Ta HIKpOTEPA doxeia Kal
Katagpepe va unapxouv 6 L kpaaoi oto doxeio
Twv 12 L ka1 6 L kpaoi oTo doyxeio Twv 7 L.
MepiypaPe TOV TPOTIO TTOU EPYACTNKE.

2

41



EZwTepiki em@paveia oploymviwv mapaAAnAemmedwv

O MNwpyog évruce HEe KOKKIVO QUTOKOAANTO
xapti To dimAavé Kouri. Mé6co autok6AAnTO

45 cm XapTi XPEIAOTNKE;

B | 1. O Aeutépng xpnoiponoinoe 24 cm? kai épriake éva opBoywvio mapaAAnAeminedo ye
SdiaoTaoceig 8 cm X 3 cm X 1 cm. Bpeg 10 euBado Tng eEWTEPIKAG EMPAveIaq.

a”- /" -"- ;" F /'. F
- ,‘- - ™~ > v ” -
* / / ’ ..-{ .’_.“ ,.,' _ -
P .r [ . f/ -5'- O‘/ ‘;'. T'
5 i 5 s
2. H Mapia xpnoipomoinoe ki autr 24 cm? kai épriake éva opBoy@vio mapaAAnAcminedo

TTou To €PBadd TG eEWTEPIKAG TOU emPAveiag eival 52 cm2,
Moieg eivail o1 diactaoeig Tou opBoywviou mapaAAnAemmédou mou égpria&e n Mapia;

I I Bpeg TNV €EWTEPIKNA EMPAVEIA TWV OTEPEWV.

5cm

5cm 6 cm




Evétnra 8

A Mia Blopnxavia YrokoTwy BEAEL va KATAOKEUATEL KOUTIA JE OYko 640 cm?3 yia Tn ouokeuaoia
TWV TIPOLOVTWY TNG.

1. ZupmARpwoe Tov mivaka yia va 8peig moleg d1a0TACEIG UTTOPOUV va €XOUV TA KOUTIA TToU
6a KaTtaokeuaoel.

Kouti | 1o | 20 | 30 | 40 | 50

MnAkog

[MAGTOQ

Yyog

2. Moo ané Ta KouTia TOou o Mavw mivaka 8a eméAeyeq; AikaioAdynoe Tnv anavrnon oou.

.........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................

E 1. ZupnAfpwoe Tov mivaka.

W 07 6 o off 1S

 ApBuockiBwv | 1 | 2 | 3 |4 | 5 |6
EpRado
, : 6 | 10

eEWTEPIKAG ETUPAVELQG

2. Néoo eival To epBadod Tng eEwrepikng emeaveiag 20 KUBwv EVWUEVWV OTNV OEIPa;
AikaloAéynoe Tnv anmavrnon cou.

.........................................................................................................................................................................................

ENINPOZOETH APAZTHPIOTHTA

MeAéTnoe Ta oxnpara kai 8peg anmdé moéooug kKuUBoug Ba amoTeAeital To 250 oxXAua oTn OEIpa.

1o 20 30 40
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Alaipeon Aekadikwv apiOpwv dia 10 100 R 1000

A 1. Xpnoipgomoinoe umOAOYIOTIKR UnXavi yia va 6peig To mnAiko.

25+10 = 489 + 10 = 0,25+10 = 16,489 + 10 =

36+ 10 = 785+ 10 = 130 =10 = 532+10= |

2. Ti maparnpeiq;

3. Bpeg to anotéAeopa. ‘EAeyEe Tnv anavrnon mou BpAKeEG HE
UTTOAOYIOTIKR HnXavn.

225 +10 = 89 +10 = 1627 + 10 =

47 +10 = 535+10 = 16,831 + 10 =

B 1. Xpnoigomoinoe Zava umoAoyIoTIK pnxavn yia va 8peig 1o mnAiko.

25+ 100 = 7,85+ 100 = 16,489 + 100 =

3,6 +100 = 0,25 +100 = 53,2 + 100 =

2. T maparnpeiq;

3. Mpaye Tnv anmavrnon.

36200 + 100 = 14,5+ 100 = 123,04 + 100 =

863 + 100 = 8 +100 = 0,3 +100 =
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Evéornra 8

[ EKTignoe Tnv amavrnon Kai JeTa éAeyEe TNV eKTiPNOR GOU PE UTTOAOYIOTIKA pnxavn.

1265+ 1000 = 419,3 + 1000 = 0,3+ 1000 =

348 ~ 1000 = 52,7 + 1000 = 1,2+ 1000 =

A 1. Mapathpnoe Tig Mo KATW alucideg apibuwv. MNpaye Tnv pd&n mou mpémnel va yivel
TOV aplBuo6 mMou Acgitrel amd TO KOUTi.

x 10
33 |—» | 350 —» 35 —» (035 —» 35

146 — 146 —> 146 | — 0,146 —> 146

x 10 +10 x100 [
3,8 ————— — | 0,38 | —>» —_—

+10 x 1000 +100 x 10

_— _— — —_— 1,9

2. Ta mo Karw mpoidvra mwAouvral e EKNTwon 10%. Fpaye 10 MOCO6 TNG EKNTWONG Kal
TNV TEAIKA TIPA Yia KGOe €idog.
OXOAlKN TOdvVTa £18

punaia €8,90
eykukAonaldeia €145
EKMTTWON _
EKTTTWON
TEALKN TIUN EKTTTWON
TEAIKA TIUN
TEAIKA TN
E 1. lpaye tnv anavrnon.
25x 0,1 = 25+ 10 = 1448 x 0,001 = 1448 = 1000 =
350 x 0,1 = 350+10=| | 253,4x001= 253,4 + 100 =
43,7 x 0,1 = 43,7 + 10 = 21%x001= | 21+100=

2. To ninAiko evog ap1Bpou dia To 100 givail To id10 ye To yivopevo Tou idiou apiBuou
eni 1o 0,01; MNari;
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A Tanawdd otnyv Ta&n Tou Avdpea BEAOUV va ayopaoouv va evudpeio. H xwpnTikoTnTa
ToU evudpeiou BEAouvV va eival YUpw ota 45 L vepou Kal To UPog Tou va unv ureppaivel
Ta 30 cm. Moto ard ta mio Katw evudpeia rpénel va dLaAEEouy;

30 cm 50 cm

B H 1a&n tou Avtpéa €xel 24 nadld. Anopactoav va pépetl kabe nawdi €0,75 yia va ayopdoouv
Ydpla yia 1o evudpeio Toug.

Anavrnoe oTI§ EPWTAOEIG.
a) NMéoa Yapla Ba ayopdoouv, av nAnpwoouv €0,90 yia kdbe Yapy;
B) Méoa Yapla Ba ayopacouv, av Anpwoouv €1,50 ya duo Yapwq;

y) Méoa Yapia 8a ayopdoouv, av nAnpwoouyv €6,00 yia déka Yapla;



Evérnra 8

EMINMPOZOQETH APAZTHPIOTHTA

A 1. paye Tnv amavrnon.

* [16ca 6ydoa urapxouv oTa Tpia TETAPTA;
* Mpaye TOV apIBPO Eva eKATOUUUPLO TEVAVTA dUO.
» AimAaciace 10 ylvouevo Tou 8 eri 1o 25.
* [Moto eival To urndAotro g daipeong 65 dua 7; ‘
* Eva TETapTO TV auywyv £€0mace. Tt TIOCOOTO TWV auywV dev E0TIACE; - 2

2. Kave o1o TeTpadio cou Tig diaIpECEIS.

11,8 + 26 = 48,75 + 15 =

4453 + 12 = 39,6 - 24 =

3. BaAe Tnv umod1ao0TOAR OTHV AmAvrnon Xwpig va KAaveig Tig mpdeig.

25,36 + 17,48 + 0,325 = 43165 2,8 X 1,9 x 4,6 =24472
3,25 x 1,6 =4875 (1,37 +4,5)x 1,8 = 10566
25 —-13,428 = 11572 64,38 + 3 = 2146

4. Ta mo kKarw avantiyparta 6rav SimAwBoUv propolv va oxnuaticouv {apia. ZUNTTARPWGCE
TIG TeAeieg oTa {apia €101 MOU Ol AMEvavTi MAEUPEG va €xouv GBpoicua 7.
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A 1. Mia kopd€Aa pye uakog 1 m poipaornke o€ 4 maidid. Noon kopdEAa MApe To KABe maidi;
Fpaye Tnv anm@vrnon oou wg:

a) KAaoua:
§ )T 21 10 Lo 1S —————
Y) Mooo0TO:!

2. Mpaye oTnVv UTOAOYIOTIKA HNXAVA:

TI mapartnpeig;

3. Fpaye Ta KAGopara 6Tn deKAdIK TOUG HOPPN XPNOIHOTTOINVTAG THV UMMOAOYIOTIKA —
37

pnxavn.

1 6 19
i 27§ ~ 20 "
3 5 11
45 T 8§ " °30 ~
3 3 3
25 ~ ‘1 T 45 T

. , . , 1 S N
B H amdavrnon mou divel n uMOAOYIOTIKR HNXAVA Yia TO 3 givai | 0,3333333) J
Sl e ety

ZUPITARPWOE TOUG HOVOYRPIOUG aplBPoUGg MOU AEITTOUV WOTE TO AMMOTEAECHA GTNV 006vVN
TNG UMOAOYIOTIKAG MNXAavAg va givai opBo.

2 + = 0,6666666

C <[ = 16666666
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Evérnra 8

I 1. Metarpeye ToUug MO KATW KAAoUaTikoUg apiBpoug o Sekadikoug, OTPOYYUAEUOVTAG
Kata mpoo£yyion XIAI00TOU.

2. (a) Bpeg Tn dekadikn HOPPR, TWV MO KATW KAGOHATIKWV apiBp@yV,
XPNOIHOTIOIWVTAG UTTOAOYIOTIKN HNXavi.

1
5 = [ o111
2

s -

3 .

9

(8) MeAéTnoe Ta mo mavw Kal 8peg Tn SeKadiKn HOPPN TWV KAQOUATWYV XWPig va
XPNOIMOTIOINCEIG UTOAOYICTIKR HnXavi.

4 =

—9_ SRRt s

s - QD 2.

A O lavvng kat duo ocuppabnteg Tou kEpdloav To B BpaBeio oe éva dlaywvioud {wypagikng.
lNa 1o B BpaBeio d66nke 10 1Mood Twv €95.

5
= T_[

\'
.

1. Mnopei To mooé va poipacTtei e€icou ora naidia; AikaioAdynoe tnv an@vrnon oou.



A ' O Gavaong ayopaoce 8 xupoug Kail mAnpwoe €6. MNoéco oroiyilel KABe Xupog;

B |

50

6+8=0,75.

Amavryon: H TR yaa k@Be xupo ntav €0,75.

Kave 1i1g Siaipéoeig. Z10 MNAiKo va otaparag HExpl 1o XIAI0oTO.

17 19 46 |15 625 |7

1 |8 76 1251 |13

AUoce Ta mpoBAQuara.

1. O AnunTteng eivat aBANTAG Tou AAPATOG €1G MAKOG. TN ONUEPLVT) TOU TIpoTiovnon 5 anod TIg
8 mpoomndbeleq TIOU EKAVE NTAV £YKUPEG. TL MOCOOTO TWV MPOCTIABEIWY TOU NTAV EYKUPEG;

2. H opada kahaboopalpag kepdioe Tov aywva Bagovtag 37 kaAabla. And ta kaAadla auta
7 ftav tpinovta, 24 Rrav dinmovta Kat Ta urtoAoLna ATav Tou evog TIOVTOU. TL TI0000TO
nTav ta tpirmovta Kal Tt tocooTtd Ta dirnovta KaAdeq;

3. H Avaotaocia dokipaoce 9 popeg va BaAel Tpinmovto KaAdsL. Metuxe HoOvo Uia gopa.
To Moo00oTO emTUXiag TNG eival EYAAUTEPO N UiKpOTEPO arnd 10%. AlkaloAdynoe
Vv anavinon ocou.



Mepipépeia KUKAWY Evétnta 8

A 1. MMape diapopa KUKAIKG avTiKeipeva. MéTpnoe Tn SIGUETPO KAl TNV MEPIPEPEIA TOUG KATA
TMPOCEYYION EKATOOTOU. ZUUMTARPWOE TOV MivVaka.

Mropeig va XpnoLLOToAOELG
Ondyyo Yla va PETPNOELG
TNV neplpepeLa.

Meppepela

Avtikeipevo | AlGpeTpog |
| |

| .=
|
| i _.
I
| | |
f i i
| |
| |
' |
i — ——

B 1. ZuprnmARpwoe 6TO KOUTI TOV aplBuo mmou Acimel Xwpig va HETPAOEIG.

y '\'
/ iy
[ 25" i \

..// | .

\ | 5
‘I‘ | ’90,’7
\

\\
H aktiva eival cm. H aktiva eival cm.
H diapetpog eivat cm. H duapetpog eival cm.
H neppépeta eivat cm. H repipépela eival cm.
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Ot apxaiot EAAnveg ekavav MOAAEG METPAOELG Kal Bprikav He HeYAAn akpiBela ndéoeg popeég
Mo HEYAAN eival n MEPLPEPELA TOU KUKAOU arod tnv dAUETPO Tou.

Alaipeoav TNV MEPLPEPELA TOU KUKAOU UE TN SIAPETPO TOU Kat Bprikav 0Tt TO MNAIKO
| 0€ KGBe mepinTwon nrtav Tz , tepinou 3,14. Auto To oTabepd MNAiko To ovopacav 1.

T - e

Mepupepela KUKAOU = 3,14 X dLlAPETPOG N=nx?
N Mepipépeia KUKAou = 3,14 X 2 X akTiva N=nx2xa

k. I 1. Bpeg TNV mEPIPEPEIA TWV KUKAWV.

2. Bpeg TNV NEPIPETPO TWV OXNHATWV.




Evétnra 8

A O aAIAToOG OTO TOIPKO XPNOIUOTIOLEL Eva
HEYAAO TIOSNAQTO OGS QuTO TTIoU paiveTal
oirmAa. H nepupépela Tou peyaiou
TpoxoU eival 6 m kat
TOU WIKpOU 2 m.

1. Néon anéoraon Ba kaAdyel To MOSAAATO, AV O HEYAAOG TPOXOG YUpIGEL:
Q) 2 QOopPEQ
B) 3 popéq
Y) 10 @opeq

2. MNécooug yupoug Ba Kavel 0 HIKPOG TPOXOG OTIG MO MAVW TEPITITWOEIS;

3. Néooug yopoug Ba Kavel 0 HeYAAog TPOXOG, 6Tav O HIKPOG TpOX6G KAVEI:

a) 2 yupoug
B) 3 Yupoug
Y) 10 yupoug

4. Molog Tpox6q vouileig 6T 6a pBapei mo ypRyopa; AikaloAdynoe TRV anavrnor cou.
E Auce Ta npoBAnuara.
1. H 3lAueTPOG TOU TpOoXoU evog aywvioTIKoU rmodnAdartou gival 70 cm.

a) Noon andotacn Ba dlavuoel To MOdNAATO, av 0 TPOXOG KAVEL éva YUPO;
B) Noooug yupoug Ba kavel o Tpoxdg, av To ModHAaTo KivnBel 1 km;

* H
2. = ! Mo6on eival n nepipeTpog Tou dinmAavou
i i otadiou nodnAasiag;
?4- --------- SIS >e
i i
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En6ado KUKAouU Kara@ mpoosyyion

A i 1. YmoAdyioe 10 €uBad6 kabBevog amd Toug KUKAOUG.

To e8add Tou dimAavou KUKAou gival
HEYAAUTEPO R HIKPOTEPO amd 16 cm?2.
AikaloA6ynoe TRV anavinon cou.

3. Kataokeuaoe £€vav KUKAO
He eyBado yeyaluTepo

ané 25 cm?, ahAa
MIKpOTEPO amoé 36 cm?2.







